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ΤΕΥΧΟΣ

ΑΜΕΣΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΕΕ ΓΙΑ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ 
ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ- ΔΕΚΑΔΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΤΟ ΝΗΣΙ

Σε άμεση κινητοποίηση, με στόχο την ταχύτερη 
δυνατόν συνδρομή του στο σεισμικό έλεγχο των 
κατασκευών στην Κεφαλονιά και τη στήριξη των 
δοκιμαζόμενων κατοίκων του νησιού, προχώρη-
σε το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, κινητοποι-
ώντας δεκάδες πολιτικούς μηχανικούς και ειδι-
κούς εμπειρογνώμονες. 
Αναλυτικότερα, ήδη από το απόγευμα της Κυρι-
ακής, κλιμάκιο μηχανικών και ειδικών εμπει-

τραυματισμοί ή εγκλωβισμοί από τις δονήσεις. 
Ωστόσο, σε ορισμένες περιοχές κόπηκε το ρεύ-
μα, ενώ  σημειώθηκαν ζημιές σε κτήρια και 
καταστήματα (σε μία περίπτωση υπήρξε και κα-
τάρρευση ορόφου) και από κατολισθήσεις εκτε-
ταμένες ζημιές, κυρίως στο οδικό δίκτυο.

Πρότυπο αντισεισμικής προστασίας η Κεφαλο-
νιά, λέει ο Γ.Μιχελάκης
Στο μεταξύ, την πεποίθηση ότι η Κεφαλονιά 
μπορεί να λειτουργήσει ως πρότυπο στον το-
μέα της αντισεισμικής προστασίας έδωσε, σε 
συνέντευξή του στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ει-
δήσεων-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων 
(ΑΠΕ-ΜΠΕ), ο υπουργός Εσωτερικών, Γιάννης 
Μιχελάκης, που μετέβη στο νησί, συντονίζοντας 
το έργο των συνεργείων και υπηρεσιών αρωγής. 
«Ο τρόπος με τον οποίο κτίστηκαν και κτίζονται 
τα σπίτια στην Κεφαλονιά αποτελεί πραγματι-
κά πρότυπο, γιατί η Ελλάδα είναι μια πολύ σει-
σμογενής χώρα» σημείωσε ο κ. Μιχελάκης και 
πρόσθεσε: «Τα σπίτια στην Κεφαλονιά άντεξαν. 
Ο αντισεισμικός οικοδομικός κανονισμός, που 
έγινε το 1959 μετά τον φονικό σεισμό του 1953, 
συνέβαλε ώστε να κατασκευαστούν σπίτια 
γερά, που άντεξαν στον ισχυρό σεισμό της Κυ-
ριακής. Γι’ αυτό και δεν είχαμε καταρρεύσεις, 
με εξαίρεση μία και μοναδική περίπτωση. Τα 
σπίτια άντεξαν. Κάποιες μικροζημιές και ρωγ-
μές απλώς χρειάζονται μια επισκευή. Αλλά ο 
φέρων οργανισμός των κτιρίων άντεξε... Σεισμοί 
γίνονταν, γίνονται και θα γίνονται. Το θέμα είναι 
πως το κράτος είναι οργανωμένο για να τους 
αντιμετωπίσει».

Ψευδείς οι φήμες ότι τα μισά σπίτια στο Ληξού-
ρι έχουν πρόβλημα
Ο υπουργός Εσωτερικών διέψευσε πληροφορί-
ες, σύμφωνα με τις οποίες, τα μισά σπίτια στο 
Ληξούρι παρουσιάζουν προβλήματα. «Όχι, δεν 
είναι έτσι» είπε. «Οι πολίτες κάνουν αιτήσεις ζη-
τώντας οι ίδιοι να ελεγχθούν τα σπίτια τους που 
θεωρούν ότι έχουν πάθει ζημιές. Τα σπίτια αυτά 
έχουν ελεγχθεί, λοιπόν, και δεν ισχύει ότι τα μισά 
έχουν υποστεί ζημιές».

Τρίμηνη αναβολή οφειλών προς εφορία/ταμεία 
και έκτακτο βοήθημα
Αναφερόμενος στο πακέτο βοήθειας προς τους 
πληγέντες, ο κ. Μιχελάκης τόνισε ότι «με εντολή 
του πρωθυπουργού τα υπουργεία Οικονομικών 
και Εργασίας ανακοίνωσαν τρίμηνη αναβολή 
κάθε καταβολής ή δόσης ή εισφοράς που έπρε-
πε να γίνουν για τα ασφαλιστικά ταμεία ή την 
εφορία.
Ταυτόχρονα, τα υπουργεία Εργασίας και Εσωτε-
ρικών «έβγαλαν» από 100.000 ευρώ το καθένα 
για την Κεφαλονιά και για την Ιθάκη, προκειμέ-
νου να δοθεί ένα έκτακτο βοήθημα, ένα πρώτο 
χρηματικό ποσό για την αντιμετώπιση των πρώ-
των αναγκών των σεισμοπλήκτων, ενώ τα άλλα 
100.000 ευρώ είναι για τις πρώτες ανάγκες των 
δήμων να ανταποκριθούν στις άμεσες υποχρεώ-
σεις τους. Επιπλέον, υπάρχει σήμερα απόφαση 
της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών για δίμηνη 
αναβολή των δόσεων των δανείων και των υπο-
χρεώσεων προς τις Τράπεζες. Η Εθνική Τράπεζα  
ανακοίνωσε –σύμφωνα με τον κ.Μιχελάκη- ένα 
πρόσθετο πακέτο που προβλέπει τη χορήγηση 

σε φυσικά πρόσωπα και σε επιχειρήσεις δανεί-
ων με ευνοϊκούς όρους για την αποκατάσταση 
των ζημιών τους.

Υπήρξε προειδοποίηση από την ομάδα ΒΑΝ;
Στο νησί βρίσκονται οι σεισμολόγοι Γεράσιμος 
Παπαδόπουλος και  Ευθύμιος Λέκκας από τον 
Οργανισμό Αντισεισμικής Προστασίας, οι οποίοι 
παρακολουθούν το φαινόμενο, σύμφωνα με τον 
κ.Μιχελάκη, ο οποίος ερωτηθείς αν είχε υπάρ-
ξει προειδοποίηση- ενημέρωση από την ομάδα 
ΒΑΝ για το σεισμό στην Κεφαλονιά, απάντησε: 
«Εγώ δεν γνώριζα κάτι τέτοιο, ούτε είμαι αρμό-
διος για να έχω τέτοια ενημέρωση».

Εκατοντάδες μετασεισμοί, αλλά καμία σχέση με 
το ρήγμα του 1953
Στο χρονικό διάστημα που μεσολάβησε ανάμεσα 
στο μεγάλο σεισμό (που έγινε στις 4 το μεσημέρι 
της 26ης Ιανουαρίου μέχρι το πρωί της 27ης, οι 
σεισμογράφοι στην Κεφαλονιά κατέγραψαν 45 
μετασεισμούς, από 3 έως 5,1 Ρίχτερ. Συνολικά 
μέχρι σήμερα οι μετασεισμοί είναι εκατοντάδες 
και συνεχίζονται. 
«Το θετικό στοιχείο είναι ότι είχαμε δεκάδες, 
εκατοντάδες μικρότερους σεισμούς και φαίνεται 
ότι η σεισμική ενέργεια εκτονώνεται, με πάνω 
από 20 σεισμούς με επίπεδο πάνω από 4,5 Ρί-
χτερ, και εκατοντάδες κάτω από 4,5. Έχουν μι-
κρό βάθος, γύρω στα 10 χιλιόμετρα οι σεισμοί» 
δήλωσε στον ΣΚΑΪ ο καθηγητής Γεωλογίας του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Ευθύμιος Λέκκας, ο 
οποίος εξήγησε ότι ο μεγάλος σεισμός δεν προ-
ήλθε από το ρήγμα του 1953 και το ένα περιστα-
τικό δεν έχει σχέση με το άλλο. 
Από την πλευρά του, ο καθηγητής Σεισμολογίας 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονί-
κης, Κώστας Παπαζάχος, δήλωσε ότι «δεν μπο-
ρούμε από τα μέχρι τώρα στοιχεία να πούμε ότι 
τα 5,8 Ρίχτερ ήταν ο κύριος σεισμός». Όσον αφο-
ρά τους μετασεισμούς, είπε ότι θα διαρκέσουν 
ακόμη και έναν μήνα.
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα επανέλθει με νεότερο άρθρο για 
το θέμα στο επόμενο τεύχος του «Τεχνογραφή-
ματος».  n

ρογνωμόνων από την Αθήνα, αποτελούμενο 
από 34 πολιτικούς μηχανικούς, δύο καθηγητές 
πανεπιστημίου και 12 ειδικούς εμπειρογνώ-
μονες μηχανικούς, με πολύ μεγάλη πείρα σε 
θέματα πρόληψης και αντιμετώπισης σεισμών,  
κινητοποιήθηκε με πρωτοβουλία του κεντρικού 
ΤΕΕ και του Τμήματος ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, 
προκειμένου να προσφέρει τη συνεργασία του 
στις υπηρεσίες του δημοσίου και τις κρατικές 
αρχές. Παράλληλα, έτερο κλιμάκιο μηχανικών 
και εμπειρογνώμων κατέφθασε στο νησί από 
την Πάτρα.
Τον κεντρικό συντονισμό ανέλαβε ο πρόεδρος 
ΤΕΕ, Χρήστος Σπίρτζης, σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο του Τμήματος Δυτικής Ελλάδας, Αθα-
νάσιο Γιαννουδάκη και τον πρόεδρο της Νο-
μαρχιακής Επιτροπής ΤΕΕ Κεφαλονιάς, Σταύρο 
Τραυλό.
Η μεταφορά του κλιμακίου στο νησί  του Ιονίου 
έγινε με έκτακτη αεροπορική πτήση της αερο-
πορικής εταιρίας Aegean Airlines. «Το ΤΕΕ, ως 
επιστημονικός τεχνικός σύμβουλος της πολιτεί-
ας, αποδεικνύει για μία ακόμη φορά, με ακαρι-
αία αντανακλαστικά, ότι υπηρετεί τον θεσμικό 
αλλά και κοινωνικό ρόλο του, ως θεσμοθετημέ-
νος τεχνικός και επιστημονικός σύμβουλος της 
πολιτείας», υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση του 
κεντρικού ΤΕΕ, το οποίο ευχαριστεί την Aegean 
Airlines για τη συνεργασία, που είχε ως αποτέ-
λεσμα η έκτακτη πτήση να μεταφέρει άμεσα τα 
κλιμάκια για την υποστήριξη των κατοίκων της 
πληγείσας περιοχής. 
Σύμφωνα με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο, η σει-
σμική δόνηση που σημειώθηκε στην Κεφαλονιά 
ήταν ισχυρή, μεγέθους  5,8 ρίχτερ, ενώ ακολού-
θησαν αρκετοί μετασεισμοί. Δεν αναφέρθηκαν 
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